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P R E D G O V O R 

Ovaj praktikum ima da u prvom redu služi kao priručnik za studente 
poljoprivrede i šumarstva kod vršenja vježbi iz fitopatologije. Smatrajući 
vježbe kao jedan bitni dio nastave iz tog predmeta baš radi njegove važnosti 
u praksi, rukovodili smo se u izboru i obradi materijala principom, da stu-
dent za vrijeme vježbi prođe glavne tipove bolesti i njihove uzročnike. Kako 
je za praksu najvažnija makroskopska dijagnoza, to je u prvom redu obra-
ćena pažnja na upoznavanje vanjskih znakova pojedinih bolesti. Tek onda, 
kad se student upoznao sa vanjskim znacima, prelazimo na mikroskopske 
karakteristike, jer se na taj način stiče lakše predodžba o položaju i izgledu 
fruktifikativnih organa, kao i patoloških promjena same biljke. Iz prakse 
dosadašnjih vježbi uvjerili smo se, da je to najbolji način nastave na fito-
pcttološkim vježbama. 

Kod samog načina pisanja rukovodio sam se principom, da sam student 
kod vježbi vrši opažanja, tako da sam opaža, uočava i karakterizira simp-
tome pojedinih bolesti. Vršeći sam ta opažanja, student vježba uočavati 
karakteristike bolesti, i time će mu u praksi biti mnogo lakše poznavati dija-
gnozu i kod onih bolesti, kojih nema u vježbama. Opazili smo, da je to 
mnogo bolje, nego siko mu dademo opis simptoma, koje mora uočiti, jer 
tada mnogi primaju više ili manje mehanički te prenose u bilježnicu. 

Radi toga je ovaj praktikum napisan u nešto drugačijoj formi, nego 
što su napisani praktikumi iz drugih predmeta. Mišljenja smo, da je ovaj, 
da ga nazovemo autodidaktični način vježbi u biološkim disciplinama, kod 
kojih je najvažnije pravilno opažati i uočavati, najbolji. Sam način postav-
Ijanja pitanja jest takav, da upućuje studenta, nei što mora paziti i što 
mora uočiti. Mi smo ovaj način rada na vježbama već primijenili i to sa 
vrlo dobrim uspjehom, prema izjavi samih studenata. Dakako, da ovaj na-
čin vršen ja v iežbi zahtijeva od studenata poznavanje botanjke,.ombito mi-
Icologije^temedno pohađanje _predayanja izJUopatoIóglfe. S te preipó-

U opsegu, u kojem je ovaj praktikum napisan, nismo u stanju da danas 
vršimo na našem Fakultetu vježbe radi velikog broja slušača, a premalog 
broja uređaja, laboratorija i asistenata, nu uvjereni smo, da će se s vreme-
nom u tom pogledu situacija ubrzo, brigom narodnih Vlasti za naše Sve-
učilište, poboljšati. Svatko treba da prema mogućnosti i važnosti pojedinih 
bolesti izabere ono, sto je najvažnije za dotičnu grupu. 

Nadam se, da će pojedine vježbe ili njihove dijelove moći u nastavi 
fitopatologije upotrijebiti i poljoprivredni tehnikumi, a i ostale prednje 
i visoke škole biološkog smjera moći će u njima naći pojedine vježbe, koje 
će biti od interesa za njih. 



Uspješno vršenje ovih vježbi zahtijeva veliku snalažljivost nastavnika, 
ier ie potrebno sastaviti na vrijeme program vježbi, te pripraviti materijal 
(u herbar fiksirati itd.% Upute za samog nastavnika dali smo u samim 
vježbama, gdje smo smatrali da je potrebno. 

Izdavajući ovaj praktikum, ostvario sam namjeru svoga učitelja, pok. 
sveuč profesora dr. ing. Vladimira Škorića, kojega je nenadana smrt spri-
ječila, da u formi knjige pruži studentima osnove fitopatologije za vršenje 
vježbi. 

Zahvaljujem gosp. sveuč. prof. dr. I. Pevaleku nä savjetima u pogledu 
sastava i programa vježbi. Isto tako zahvaljujem kol. ing. M. Panjanu i 
ing. Veri Lušin na pomoći kod sastavljanja pojedinih vježbi. Većim crteža 
u ovom praktikumu rad je kol. ing. Mastena pod vodstvom pok. prof. dr. 
škorića, a za sam praktikum. priredio je crteže s mnogo volje cand. šum. 
ing. Kiš DragutinI kojemu najljepše zahvaljujem. 

Ovaj je praktikum napisan na želju i traženje samih studenata, te uko-
liko sam njime pomogao uspješnom upoznavanju fitopatologije za vrijeme 
samog studija, bit će mi time data najveća zadovoljština. 

Ukoliko način pisanja i obrada materijala nije možda u svim vježbama 
potpuno jasna i didaktički pravilno postavljena, to treba uzeti u obzir, da 
je ovo prvi pokušaj ovakv og načina pisanja fitopatološkog praktikuma, 
jer ga ni u stranoj literaturi nismo mogli naći. Baš radi toga bit ću veoma 
zahvalan za sve sugestije ostalih drugova nastavnika u pogledu obrade ma-
terijala, nadopuna, event, pogrešaka i si. radi nadopune II. izdanja, ukoliko 
do njega dođe. 

U Zagrebu, mjeseca lipnja 1949. 
Pis a c 
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